

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于深化消防执法改革的意见》

构建科学合理的消防监督管理体系

据新华社北京7月28日电 2019年3月19日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央全面深化改革委员会第七次会议，审议通过了《关于深化消防执法改革的意见》（以下简称《意见》）。近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出，深化消防执法改革的指导思想是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，认真落实习近平总书记在国家综合性消防救援队伍授旗仪式上的重要训词精神，坚持以人民为中心，坚持安全发展理

念，按照深化“放管服”改革决策部署，推动消防执法理念、制度、作风全方位深层次变革，打造清正廉洁、作风优良、服务为民的消防执法队伍，构建科学合理、规范高效、公正公开的消防监督管理体系，增强全社会火灾防控能力，确保消防安全形势持续稳定向好，为经济社会高质量发展提供安全保障。

《意见》明确，消防执法改革要坚持问题导向、源头治理，从社会反映强烈的消防执法突出问题抓起，全面改革消防监督管理工作，从源头上堵塞制度漏洞、防范化解风险；坚持简政放权、便民利企，最大限度推行“证照分离”，坚决破除消防监督管理中各种不合理门槛和限制，提升服务质量；坚持放

管并重、宽进严管，把该放的权力充分放给市场，做好简化审批和强化监管有效衔接，加强和规范事中事后监管，守住消防安全底线；坚持公开透明、规范有序，健全执法制度、规范执法行为、完善执法程序、创新执法方式、加强执法监督，让权力在阳光下运行。同时，提出了消防执法改革5个方面12项主要任务。

在简政放权方面，取消和精简3项消防审批。一是取消消防技术服务机构资质许可，取消消防设施维护保养检测、消防安全评估机构资质许可制度，企业办理营业执照后即可开展经营活动。二是简化公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查，实行告知承诺管理，公

众聚集场所作出其符合消防安全标准的承诺后即可投入使用、营业。三是放宽消防产品市场准入限制，将强制性产品认证目录中的13类消防产品调整出目录，改为自愿性认证，仅保留公共场所、住宅使用的火灾报警产品、灭火器、避难逃生产品的强制性产品认证；向社会开放消防产品认证、检验市场，凡是具备法定条件的认证、检验机构，均可开展认证、检验工作。消防部门制定消防技术服务机构从业条件和服务标准、公众聚集场所消防安全标准，引导加强行业自律、规范从业行为，加强监督检查，依法查处违法违规行为，对严重违法违规的实行行业退出，永久禁入或者责令停止使用、营业。

近期中国企业采购美国农产品取得进展

新华社北京7月28日电 记者从国家发展改革委、商务部相关方面获悉，中美两国元首大阪会晤后，已有数百万吨美国大豆装船运往中国，同时美方宣布对110项中国输美工业品豁免加征关税，并表示愿意推动美国企业为相关中国企业继续供货，这显示了双方落实大阪会晤共识的意愿。

7月19日以来，一些中国企业就采购新的大豆、棉花、猪肉、高粱等农产品向美国供货商进行了询价。根据市场条件，目前已有一批农产品采购成交。有

关企业已申请排除对这部分自美进口农产品加征的关税，国务院关税税则委员会将按程序办理。

下一步，中国有关企业还将根据国内市场需要，遵循市场化原则，继续就采购美国大豆、棉花、猪肉、高粱、小麦、玉米、乳制品等农产品展开询价。只要美国农产品价格合理、品质优良，预计还会有新的农产品采购成交。

中国有关部门表示，美方应该采取具体措施落实美方有关承诺，为双方经贸合作营造有利条件。

我国首次披露外汇储备币种结构等数据

据新华社北京7月28日电（记者刘开雄）国家外汇管理局28日公布《国家外汇管理局年报（2018）》，首次披露了外汇储备经营业绩、币种结构等数据，并介绍了外汇储备投资理念、风险管理、全球化经营平台等情况。

从数据看，2005年至2014年，我国外汇储备经营平均收益率为3.68%；在外汇储备币种结构中，美元占比从1995年的79%下降至2014年的58%，非美元货

币同期从21%上升至42%。外汇储备币种结构日益分散，比全球平均水平更为多元。根据IMF 2018年的统计，我国外汇储备规模占全球外汇储备规模的近30%。

此外，我国黄金储备不断增加。从2005年至2018年末，我国黄金储备规模从600吨升至1852吨。目前，我国黄金储备规模位居全球第六。我国已成为世界第一大黄金生产国，同时也是黄金消费大国。

香港特区政府发言人强烈谴责元朗非法游行 警方拘捕11人

新华社香港7月28日电（记者周文其）27日部分人士在元朗地区进行非法游行集会，有示威者蓄意破坏社会安宁，挑战法律。香港特区政府发言人对此表示强烈谴责。

特区政府发言人表示，政府对于在警方发出禁止公众集会及反对公众游行通知的情况下，有市民仍在元朗游行和集会深表遗憾。

特区政府发言人表示，游行后部分激进示威者暴力冲击警方防线、破坏警车及堵塞街道。政

府对于示威者蓄意破坏社会安宁，挑战法律，予以强烈谴责。警方会严肃跟进参与暴力行动的示威者。

香港警方介绍，在驱散非法示威者的行动中，拘捕了11名男子，年龄在18岁至68岁之间，涉嫌非法集结、藏有攻击性武器及袭警等。

香港警方表示，谴责暴力示威者破坏法纪的行为，并强调会对所有非法及暴力行为进行调查。警方有能力及决心维护社会安宁，绝不姑息任何暴力行为。

韩国瑜成为中国国民党2020年台湾地区领导人参选人

新华社台北7月28日电（记者何自力 王爱华 石龙洪）中国国民党第20届全代会第3次会议28日通过提名，高雄市长韩国瑜成为该党2020年台湾地区领导人选举参选人。

本次全代会以“革新团结、重返执政”为主题。国民党党主席吴敦义和韩国瑜在会上均强调“必须要有一个和平稳定发展的两岸关系”。

7月15日，国民党公布2020年台湾地区领导人选举党内初选民调结果：高雄市长韩国瑜以平均支持率44.805%从5名参选人中胜出。

7月17日，吴敦义正式宣布，国民党中常会通过核备提名韩国瑜为该党2020年台湾地区领导人选举参选人。

2020年台湾地区领导人选举将于1月举行。

大苗山脱贫攻坚战场“娘子军”撑起“半边天”



几位乌英苗寨妇女合力扛木头，准备修建新木屋（7月2日摄）。

乌英苗寨位于黔桂交界的大苗山深处，共有140户600多人，其中100户属广西柳州市融水苗族自治县杆洞乡党鸡村，40户属贵州省从江县翠里瑶族壮族乡南岑村。这里地处偏远，山多地少，目前寨子里还有59户贫困

户。近年来，随着脱贫攻坚不断推进，乌英苗寨一些公共基础设施陆续开工。由于大部分青壮年在外出务工，留守家园的妇女成为重要劳动力。她们修河堤、建芦笙坪、参与产业发展，用勤劳的双手，撑起大苗山脱贫攻坚战场的“半边天”。（新华社记者 黄孝邦 摄）



中老铁路老挝琅勃拉邦湄公河特大桥实现合龙

这是7月28日拍摄的合龙后的中老铁路老挝琅勃拉邦湄公河特大桥。

随着最后一个合龙节段混凝土的浇筑，中老铁路老挝琅勃拉邦湄公河特大桥28日成功合龙，实现全桥贯通，比计划工期提前7个月。

据负责中老铁路两座跨湄公河特大桥施工的中国中铁八局介绍，另一座跨湄公河特大桥——班纳汉湄公河特大桥工程目前正顺利推进，也计划于年内完工。（新华社发）

北方高温天气即将缓解 南方“烧烤模式”仍继续

据新华社北京7月28日电 记者 高敏

热！近日我国中东部地区持续遭遇高温天气。28日中午，一些地方气温突破40℃。中央气象台27日发布了今年首个高温橙色预警，至28日晚间，橙色预警仍在持续。

好消息是，北方地区28日夜开始的一场大范围降雨将暂时“扑灭”高温火气，但南方地区的

高温还将持续三四天，之后高温范围逐渐缩小、强度减弱。

中央气象台预计，四川盆地至北方地区将有较强降水过程，但黄淮及其以南地区仍有持续高温天气。

中央气象台首席预报员何立富介绍，本轮高温天气特点是高温范围特别大，北方和南方连成一片，有的地方高温天气已经持续一周左右。前期，南北方的高温地区相对比较分散，北方一些地方不是每天

都高温，有时会缓和一两天。但最近两三天，高温范围明显扩大。从27日开始，我国中东部大部分地区开启“烧烤模式”，20多个省份出现高温天气。

他介绍，本轮高温天气中，一些地区局部高温相对较强，山西、重庆、湖北西北部等地出现了40℃以上的高温。28日中午，山西省新绛县温度达到42.4℃。

专家指出，由于空气湿度较

大，且夜间温度较高，加上高温持续时间较长，人们的体感温度会更容易觉得闷热难受。

近期为何出现大面积高温天气？

国家气候中心气候预测室首席高辉告诉记者，我国天气受西北太平洋副热带高压的影响明显。在副热带高压控制下的地区，有强烈的下沉辐散，使得低层水汽难以成云致雨，造成晴空万里的稳定天气，时间久了就可能出现大范围的高温干旱。

何立富说，最近一周副热带高压逐渐加强、北抬，且整体势力范围较大，控制我国中东部地区。同时，近期中纬度地区有一个高压脊，控制华北一带。这两个因素叠加，导致了中东部出现这一轮大范围的高温天气。

东南亚拒做发达国家“垃圾场”

新华社北京7月28日电 近几个月以来，包括柬埔寨、马来西亚、印度尼西亚、菲律宾在内的多个东南亚国家纷纷收紧对“洋垃圾”的进口限制，先后多批次退回来自美国、加拿大等发达国家装有废品的集装箱，用实际行动表态，不愿充当发达国家的“垃圾场”。

7月18日，柬埔寨政府在该国西哈努克港截获了83个集装箱的塑料废品，经查它们来自美国和加拿大。柬政府环境部表示，必须让这些废品“从哪里来回到哪里去”，同时要追究相关进口企业的责任。首相洪森此前曾声明，柬埔寨不允许进口任何类型的废品进行再加工处理。

5月31日，经过菲律宾数年的交涉及抗议，69个装载着垃圾的集装箱终于被运出菲北部苏比克湾自由港，驶向其源头地加拿大。为了不让这批垃圾“物归原主”，菲律宾政府可谓费尽周折，甚至不惜与

加拿大方面打“外交战”，曾因此事召回包括大使在内的多名菲驻加拿大外交官。

今年5月，马来西亚宣布把450吨进口垃圾送回加拿大、日本、美国等地。马来西亚能源、科技、气候变化与环境部长杨美盈表示，马来西亚敦促发达国家重新审视其塑料废品处理方式，停止把这些垃圾运往发展中国家。

她说，一些发达国家的做法很虚伪，表面上声称自己国家的垃圾回收再利用率高，但实际上偷偷运往发展中国家的这部分虽被计算为回收再利用，但最终究竟如何处理、处理方式是否环保并未被纳入考量。

“在垃圾回收处理问题上，（发达国家）在国内对纳税人含糊其词，对外则把垃圾倾倒在我们国家，这既不公平也不文明。”杨美盈对记者说。

东南亚国家中，印尼、泰国

等国也纷纷对“洋垃圾”说“不”。印尼环境保护联盟负责人普普特·普特拉说，印尼政府已决定把5个集装箱垃圾退回到美国，这是非常正确的做法。普特拉呼吁政府立场坚定地抵制“洋垃圾”，并严惩那些参与垃圾进口的公司或组织。

一些饱受诟病的发达国家在垃圾处理问题上总爱“甩锅”，把自家产生的废弃物运往别国处理。这当中有多重原因，一个重要因素是发达国家垃圾产生量巨大，人均垃圾产生量远远高于发展中国家。

全球风险与战略评估公司维里斯克-梅普尔克罗夫特本月公布的一项最新调查显示，美国人口约占世界的4%，其城市固体垃圾产生总量却占全球的12%。相较之下，中国和印度总人口约占世界的36%，而两国产生的城市固体垃圾总量只占全球约27%。